

# ЮЛИЯ БАХИР: «Я ПОСТУПИЛА НА ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ И НИКОГДА ОБ ЭТОМ НЕ ПОЖАЛЕЛА»

Юлия Бахир, молодой и перспективный преподаватель кафедры истории Беларуси нашей альма-матер, наукой занялась еще на первом курсе. Девушка не только готовила доклады и выступала на конференциях, но и принимала участие в различных научных конкурсах. Например, будучи первокурсницей, Юля одержала победу в республиканском конкурсе работ, посвященных Холокосту. А на пятом курсе она стала победительницей международного конкурса (г. Москва). В 2014 году девушка представила свой доклад в штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже. Сегодня в ее активе порядка 35 научных статей.

«То, что я гуманитарий, а не математик, поняла еще в школе, – призналась Юля. – Оставалось только выбрать специальность. Не скрою: мне всегда нравился белорусский язык, да и мама у меня учитель, белорусский филолог. Отец по второму образованию историк, но работал всегда по первой специальности. Вот и вышло так, что я поступила на исторический факультет и никогда об этом не пожалела».

Юля рассказала, что у каждой студенческой группы, где ведет занятия по истории Беларуси, она интересуется, на каком языке ребята хотели бы отвечать, и очень огорчается, что абсолютное большинство из них выбирает русский.

«На факультете я работаю только второй год, и мне нравится этот творческий процесс, – отметила Юля. – Интересно готовиться и проводить семинарские занятия, подбирать для каждой группы материал в зависимости от специальности факультета».

Впрочем, по словам Юлии, наука ей тоже интересна, особенно разрабатываемая молодым преподавателем тема. Если в курсовой и дипломной работах девушка исследовала историю евреев



на территории Беларуси и Холокост, то свои магистерскую и кандидатскую диссертации она посвятила Обществу Красного Креста в БССР. Причем Юля начала эту тему практически с нуля и была, можно сказать, первопроходцем. Единственная диссертация подобной тематики была защищена еще в 60-е годы прошлого столетия. Эту тему молодому исследователю подсказал ее научный руководитель – доцент кафедры истории Беларуси Р.В. Тимофеев. Вышедшая в 2017 году монография называется «Общество Красного Креста Белорусской ССР: основные направления, этапы и итоги деятельности (конец 1943 – 1991 г.)».

«Отыскать информацию для диссертации было не просто, – рассказала молодой преподаватель. – В основном это были архивные

источники, статьи в периодической печати, различные протоколы, отчеты. А еще, конечно, приходилось тщательно анализировать данные, ведь многие показатели могли быть завышены, информация отшлифована, да и в целом ряд документов носит противоречивый характер».

Юля работала в архивах не только Витебска, но и Минска, Бреста, Могилева, Гомеля, Гродно, Барановичей, Мозыря, Смоленска и Москвы, встречалась с сегодняшними членами организации и с родственниками тех, кто в ней когда-то работал.

«Одна из самых массовых общественных организаций в мире – Международный Красный Крест – существует более 150 лет, – рассказала Юля. – Местные управления Российского общества Красного Креста были созданы

во 2-й половине XIX века, а Белорусское общество Красного Креста появилось в БССР 6 июня 1921 года. Сегодня его членами являются порядка 12% белорусов. К слову, это не так уж и много. Для сравнения: в 1985 году в организации состояло более 50% населения БССР. Это более 5 миллионов 400 тысяч человек».

Из монографии молодого исследователя можно узнать немало удивительных фактов о деятельности Общества Красного Креста в БССР. Поэтому можно смело говорить о том, что книга будет интересна широкому кругу читателей, особенно тем людям, которые интересуются историей и советским прошлым нашей страны.

**Аlesia ДУБРОВСКАЯ.**  
На снимке: Юлия Бахир.  
Фото из архива Юлии Бахир.